



## 坚决筑牢 疫情防控的铜墙铁壁

镇江日报 宣

# 在收听收看省会议后，我市召开传达学习贯彻全国两会精神会议

## 马明龙讲话 徐曙海李健郭建出席

# 以实际行动迎接党的二十大胜利召开 增强思想自觉政治自觉行动自觉

本报讯(记者 胡建伟)3月14日上午，我市召开传达学习贯彻全国两会精神会议。在收听收看省会议后，我市召开传达学习贯彻全国两会精神会议，对学习贯彻全国两会精神工作进行部署。市委书记马明龙在会上强调，要站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度，深入学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，切实把学习成果转化为推动改革发展稳定各项工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委副书记、市长徐曙海，市人大常委会主任李健，市政协主席郭建，市委副书记、市委统战部部长巩海滨出席会议。

马明龙指出，这次全国两会是在我国全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻，召开的一次重要会议。会议高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，进一步明确了国家大政方针，确定了今年工作的总体部署和重点任务，为推动党和国家事业发展凝聚了广泛共识、注入了强大动力。要以更高政治站位抓学习，准确把握习近平同志两会期间重要讲话的精神要义，准确把握地方组织法修订的重要意义，准确把握党中央、国务院对今年经济社会发展的决策部署，切实把思想和行动统一到全国两会精神上来。

马明龙强调，要以更强政治担当抓落实，切实用全国两会精神指导现代化新镇江建设。夯实“稳”的基础，营造平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境；强化“进”的态势，产业强市要全力推进，营商环境要加速改进，“双碳”落地要稳中有进；兜牢“保”的底线，扎实做好稳产保供、环境保护、民生保障，激发“新”的动能，战略载体建设要有新进展，科技创新水平要有新提升，全面深化改革要有新成效；弘扬“实”的作风，政治能力、工作落实、学习历练不能虚。要以更严政治责任抓当前，切实把各项紧迫任务统筹好、落实好。守底线的工作要紧紧抓在手，疫情防控要突出查漏补缺，安全生产要突出排查整治，意识形态要突出研判引导；重大政治任务要紧紧抓在手，扎实做好环保督察、涉粮巡视整改，一季度“开门红”要紧紧抓在手，扬优展长、补短强弱，努力争先进位。

马明龙指出，这次全国两会关于做好人大和政协工作提出了新要求，要结合实际坚决抓好落实。人大工作要深入践行和发展全过程人民民主，推动立法、监督、代表等各项重点工作高质量发展，加强常委会自身建设，切实提升新时代地方人大工作质量和水平。政协工作要坚持团结和民主两大主题，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，把方方面面的积极性主动性创造性进一步调动起来，汇聚起奔跑向未来、携手争荣光的强大力量。

市委常委、市政府副市长、党组成员，市中级人民法院、市检察院主要负责同志；各市、区委和政府，镇江新区、高新区党工委和管委会主要负责同志；市各有关部门主要负责同志参加会议。

# 许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部视频会议 以更加坚决措施迅速遏制疫情扩散蔓延

## 马明龙徐曙海等在镇江分会场收听收看会议

本报讯(记者 崔骏)3月14日下午，省长许昆林主持召开省疫情联防联控指挥部视频会议。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，党中央、国务院决策部署，堵漏洞、强防线，抓重点、攻难点，拧紧思想发条、保持旺盛斗志，采取更加坚决措施迅速遏制疫情扩散蔓延。市委书记马明龙、市长徐曙海在镇江分会场收听收看会议。

许昆林指出，当前全省疫情呈现局部聚集和多点散发态势，

疫情防控到了最紧要、最吃劲、最关键时期。打赢疫情防控阻击战，事关全省人民生命安全和身体健康，事关全省经济社会平稳大局，必须咬紧牙关、迎难而上、连续作战，坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线，以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

许昆林强调，要进一步加快疫情处置，存在疫情的地区要抢时间、抢速度，核酸检测要快筛严管、隔离管控要应隔快隔、社会管控要

从严从紧，在最短时间内、用最快速度迅速扑灭疫情。要进一步提升应急处置能力，立足于打大仗、打硬仗，迅速完善指挥体系，抓紧补齐短板，切实加强培训演练，为抢抓疫情处置黄金窗口期奠定坚实基础。要进一步优化升级防控措施，推广“抗原筛查、核酸诊断”监测模式，充分发挥发热门诊、药店等“哨点”作用，落实高风险岗位人群加密检测频次、“应检尽检”，坚持“人物环境”同防，牢牢守住外防输入关口，适当扩大包围圈

和管控范围，切实将疫情控制在点上，确保社会面静下来。要进一步加强重点环节，抓牢重点人员、重点场所、重点卡口，确保不漏管、不失管，决不能成为疫情的“放大器”。要进一步抓实各项工作，坚持问题导向，坚持从严从细，强化督查问责，以严规矩推动“四方责任”压紧压实压到位，坚决彻底果断打赢这场疫情防控阻击战。

市领导秦海涛、周凯、潘早云、殷敏、黄春年，市政府秘书长马国进参加会议。

## 马明龙：坚持人民至上、生命至上

# 坚持“严”字为要抓实头等大事

## 现场检查疫情防控工作，要求守护好人民群众生命安全和身体健康

本报讯(记者 胡建伟)3月14日下午，市委书记马明龙深入学校、药店、养老院、建筑工地等场所，现场检查疫情防控工作，强调要坚持人民至上、生命至上，坚持“严”字为要，坚持问题导向，补短板、堵漏洞，织密扎牢防控安全网，真正把疫情防控这件头等大事抓实抓好，守护好人民群众生命安全和身体健康。

马明龙首先来到市红旗小学中山路校区。“进入学校严格测温吗？”“有没有临时隔离场所？”在

查看了防疫物资储备，了解了每周核酸抽检等疫情防控工作情况后，他指出，学校人员众多，来不得半点马虎，一定要严起来，同时要确保好校园安全工作，确保万无一失。

药店是疫情防控的重点环节。“查验‘两码’如果发现有风险隐患，该如何登记、怎样向有关部门反馈，核酸证明有没有失效？”“目前四类药都下架了吗，如果遇到发热人员来买药该如何处置？”在仁堂药店梦溪店，马明龙向药店当班人员详细询问疫情防控措施落实情况。

他强调，要聚焦存在的问题，切实加强药店工作人员的培训，进一步明确防控职责，严格做好个人防护，充分发挥“哨点”作用。

“康复中心住了多少老人，平均年龄有多大？”在市九久老年康复中心，马明龙向中心负责人详细了解日常运行和当前疫情防控工作情况，肯定了中心实行封闭管理、明确应急联络员的做法。他指出，养老机构面临的防控压力大，一定要实行闭环管理，为老人筑牢安全屏障。

最后，马明龙来到镇江实验学校远郊分校建筑施工现场，查看了解办公区、施工区、住宿区疫情防控措施是否落实到位。“现在有外来人员吗，你们是如何应对的？”马明龙强调，对疫情防控绝不能有任何的麻痹大意，要尽量减少人员流动，各项措施要落到“严”字上。他还叮嘱施工单位负责人，生命至上、安全第一，要一丝不苟做好安全生产工作。

市领导陈可可、王文生、潘早云、殷敏、黄春年参加检查。

# 徐曙海主持召开市疫情联防联控指挥部电视电话会议 以最强执行力坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 崔骏)3月14日晚，市长徐曙海主持召开市疫情联防联控指挥部电视电话会议，要求将疫情防控作为当前的头等大事、第一要务对待，把各项防控措施压实到“最后一公里”、神经最末梢，以最强的执行力坚决打赢疫情防控阻击战。

徐曙海指出，当前疫情防控形势严峻，层层各级要时刻绷紧安全之弦，从政治考验的高度抓好疫情防控工作，深刻认识到做好疫情防控是对捍卫“两个确立”、践行“两个维护”的重要检验，是对贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署的重要检验。要从令行禁止

的高度抓好疫情防控，坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针和“人物、环境”同防总要求不动摇，不折不扣把各项防控措施落实到位。要从守土尽责的高度抓好疫情防控，以坚决有力的措施防范疫情发生的风险，守护一方平安，为老百姓生命健康负责，筑牢坚强后盾。

徐曙海要求，各项防控措施必须严格落实到各环节和最末梢，做到交通道口管控“不漏一人”，凡入镇车辆和人员“逢车必检、逢人必验”；基层主动筛查“不漏一户”，发挥“大数据+网格化+铁脚板”机制作用，深入开展“敲门行动”，严格按照疫情防控要求，做好镇村人员健康监测等措施；重点场所管控“不漏一家”，不符合防控要求的营业性场所一律关停，加强公共机构管控，严控聚集性活动，发挥药店、诊所、医院等“哨点”监测预警作用；应急能力准备“不漏一项”，加快提升核酸检测能力，做好隔离酒店储备，加强流调溯源队伍建设。

徐曙海强调，防控要求和各项措施能否得到坚决执行，决定疫情防控的最终成效。各级部门要守土有责、守土负责、守土尽责，全面压实“四方责任”，真正把各项工作落到实处。指挥体系要

高效运转，进一步完善扁平化、高效率指挥调度机制，严格落实值班值守，完善信息报送机制，各级党员干部要冲锋在前，主动担当。督导检查要严而又严，采用“四不两直”等方式，加大督查检查力度，及时交办整改问题，严肃追究问责。宣传引导要有力有效，及时传达贯彻中央、省、市决策部署，加强政策发布解读，及时回应群众关切，坚决筑牢群防群控、联防联控的严密防线。

市领导秦海涛、周凯、王文生、潘早云、殷敏、黄春年参加会议并对分管防控任务作部署。各地设立分会场收听收看。

# 志愿服务，织密疫情防控安全网

## 毫不放松抓好常态化疫情防控

孙晨飞 江悦 周琴

面对日益严峻的防疫形势，3月11日起，润州区七里甸街道迅速响应市、区部署要求，组织开展“疫情防控志愿服务”专项行动。党政领导指挥调度，机关干部全员参与，社区干部全天候值守，“一社一策”制订工作方案，“一片一组”成立工作专班，掀起严防严控、群防群控的热潮。

构筑防疫坚强堡垒

3月12日上午，七里甸街道新城社区会议室里，简短的动员后，社区两委班子和下沉社区支援的街道机关第三党支部迅速“整装”，这支36人的临时团队中有28人是党员。临时党支部书记、街道综合行政执法局局长谷志源郑重地布置了工作任务。各社区在临时党支部的带领下，利用双休日居民休息在家的时机，累计走访居民4257户、1.53万人，摸排掌握疫苗接种、核酸演练预约、重点地区返镇等重要防疫信

息，为精准防控做好充分准备。

树牢防疫坚定信心

“您好，能帮忙买点一岁小宝宝的玩具吗？屋里呆久了，闹得很。”3月11日，天和星城社区的志愿者季峰收到隔离酒店张女士的求助后，利用午休时间到附近商场买了玩具和尿不湿送到酒店。张女士通过酒店医护人员收到物品后，通过微信向季峰表达了感谢。无独有偶，南徐曙光社区也了解到辖区内有一户居家健康监测人员家中有个7个月大的婴儿，社区志愿者第一时间上门关心慰问，并送上了母婴用品。(下转2版)

## 今日导读

来镇返镇人员  
必须做好健康管理

2版

学雷锋示范点  
“六大银行”促善行

3版

拾金不昧之后  
环卫工人再寻失主

4版

## 迈向共同富裕的镇江足迹

# 一群鸭子“游”出科技兴农共富路

本报记者 王露

2月25日一早，春寒料峭，丹阳市延陵镇宝林村志南家庭农场主、顺源种植专业合作社负责人蒋须俊已经在田间忙碌起来。这个时节的主要工作就是给麦田除草。“小麦要在拔节前除草，我们合作社有位77岁的农户，最近问了我好几次什么时候开始除草，我刚跟他说完，他年纪大了，转头就忘。”蒋须俊说，身为合作社负责人，他的日常工作之一就是为成员提供农资和技术指导。

作为一位新型职业农民，蒋须俊在延陵镇的种植业内算是小有名气。他主要从事稻鸭共作富硒稻米的种植、加工和销售。多年来，由于科学种粮有方、增收有道，他的“延林牌”稻米不仅在丹阳家庭农场中第一个取得绿色食品认证，还先后获得首届镇江好大米金奖、省级农产品畅销产品奖。“普通的大米2块多一斤，我们的稻鸭共作富硒稻米可以卖到8块一斤，卖的就是品质。”蒋须俊自信地说。

今年48岁的蒋须俊原本是一名企业职工，父亲种了一辈子地，深受影响的他在2011年毅然决然地辞职，转身成为一名职业农民。他说，父亲在2004年就开始接触

“稻鸭共作”模式，生产稻鸭米，“刚开始卖得不行，价格太高，大家接受不了。到了2012年，人们生活条件好了，开始追求品质了，销量一下子就上去了。”去年，他的稻鸭共作富硒稻米一共销售了5万多公斤，其中有很多都是认准他的老客户。如今，蒋须俊正在合作社内大力推广“稻鸭共作”模式，不少农户都十分感兴趣，正在学习中。

稻鸭共作就是在水稻栽后至抽穗阶段，将鸭子圈养在成片的水稻田里，鸭子和水稻共同生长。稻田为鸭子提供食物、水等所需物，鸭子通过活动为水稻生长除草、灭虫、施肥、松土等，养护水稻。蒋须俊说，他每年根据插秧时间，大概会在6月下旬会买来稻鸭，在9月初收鸭。没有了化肥农药，他的米在检测时都是农药零残留。

放入稻田的这些鸭子从何而来呢？蒋须俊介绍，他的鸭子都来自镇江市天成农业科技有限公司。记者了解到，正是这家公司位于丹徒区高资街道水台村的农业科技中心，率先将“稻鸭共作”的绿色农业理念从日本引入中国，用一群鸭子助力我市农民走出了一条科技兴农共富路。

“全市现在差不多有上千亩地在使用我们的稻鸭共作技术，我们每年会培育8万多只鸭子，供应本地之外，(下转2版)